



徐州幼儿师范高等专科学校
XUZHOU KINDERGARTEN TEACHERS COLLEGE

教学工作月报



2022年11月

※双高校建设专栏

我校举行 2022 级七年贯通培养定向生开学典礼

11 月 2 日上午，我校举行 2022 级七年贯通培养定向生开学典礼。江苏省教育厅、江苏第二师范学院、徐州市教育局、新沂市教育局有关领导、学校相关部门负责人与 28 名定向生线上线下汇聚一堂，共同启幕新学期、展望新征程。

我校召开江苏省“雏鹰计划”中小学生职业体验中心建设推进会

11 月 23 日下午，我校召开江苏省“雏鹰计划”中小学生职业体验中心建设推进会。中心负责人马丽教授分享了 2019 年至今三年的中心建设情况及取得的成效，并对未来的工作开展作了详细的汇报。副校长王宁肯定了中心取得的成绩，并对今后中心的工作提出了具体要求。

※项目研究动态

我校在 2022 年江苏省微课教学比赛中获得一等奖 2 项，二等奖 1 项，三等奖 5 项

11 月 23 日，江苏省高校微课教学比赛组委会发布 2022 年微课教学比赛获奖名单，我校徐丽娅的作品“小呼吸 大用途——歌唱的呼吸”和毛敏的作品“儿童歌曲《踏雪寻梅》配器设计”分获一等奖，马岗峰的作品“篮球持球交叉步突破”获二等奖，刘颖的作品“奋斗有我，技赢未来——大学生职业能力探索”、胡雪芬的作品“成熟与蜕变：幼儿情绪情感发展历程”、韩坤的

作品“进行曲风格的歌曲伴奏”、高蕾的作品“新疆歌曲的节奏训练与钢琴伴奏”、肖阳,李媛,孙菲团队的微课程“婴幼儿文学”分获三等奖。

我校召开新专业申报论证会

11月25日,我校召开新专业申报论证会。校领导王宁、教务处处长马中英以及美术与设计学院、健康服务与管理学院、信网中心、体育学院、外国语学院、招生就业处、后勤处、财务处等单位负责人参会,就“包装设计”、“人工智能技术应用”、“体育艺术表演”“食品营养与健康”等专业的申报工作进行论证。

我校申报两门省级课程思政示范课程

11月15日,我校召开2022年江苏省职业教育课程思政示范课程申报评审会。经评审,推荐《学前儿童心理学》(负责人:栾文娣)、《学前儿童卫生与保健》(负责人:李国强)两门课程参加省职业教育课程思政示范课程申报。

※管理服务

教务处召开11月份教学工作例会

11月16日下午,教务处召开11月份教学工作例会。会上,各学院负责人分别从教学基本情况、专业建设项目推进、教学建设与改革等方面对前期工作进行了总结。胡雪芬梳理了开学以来教学工作进展,强调了省职业技能大赛、“1+X”证书培训考证等工作任务。马中英对新专业申报、省课程思政示范课程申报以及

“双高校”建设任务推进等重点工作做了说明和安排。王宁对各学院教学工作给予充分肯定，回应了学院发展关注的重难点问题，并对今后教学工作做出工作指示。

圆满完成 2022 级新生入学资格审查工作

2022 年我校录取 2190 人，实际报到 2064 人，新生报到率 94.25%，根据《省教育厅办公室关于做好 2022 年普通高校新生入学资格复查和学籍电子注册工作的通知》（苏教办学函〔2022〕24 号）和《徐州幼儿师范高等专科学校新生入学资格审查和录取资格复查工作方案》等文件要求对报到的 2064 名同学进行了入学资格审查，同时为 2064 名同学进行了学籍电子注册、建立了学籍档案、办理了学生证、注册了火车票优惠卡。

顺利完成 2021 年度全国中等职业学校数据状态数据的填报工作

为提升中等职业教育数字治理水平，根据教育部、省教育厅要求，11 月中旬，教务处在各相关职能部门及二级学院的通力配合下，完成了 2021 年度全国中等职业学校数据状态数据的填报工作，采集的数据会作为质量年度报告和中职学校达标工程的重要依据。

2022 年下半年度全省高职院校学生学习成果信息集中存入江苏省终身教育学分银行

按照 2022 年度省属高校高质量发展综合考核实施办法等相关指标要求，11 月底，教务科集中把 2013 年入校以来的所有学生信息约 14000 余条数据，集中在学分银行进行注册开户，同时

把 2018-2022 年所有毕业生在校期间取得的全部课程成绩约 58 万条数据作为学历教育个人学习成果，集中存入学分银行。

顺利举行 2022 年度一级建造师考试

11 月 19 日至 20 日，我校在碧螺校区顺利举行 2022 年度一级建造师执业资格考试，共有 4000 余人次参加考试，100 余名监考老师、80 余名考务、保卫及后勤人员参与了考试工作。

稳步推行新教务管理系统使用

第三版教务管理系统基础数据迁移工作稳步推进，11 月 17 日对所有参与基础数据维护的各学院教学秘书进行了系统培训，现正在紧锣密鼓进行人才培养方案及下学期基础课务数据的录入。

顺利举行 2022 年下半年教师资格笔试考试

10 月 29 日，我校在碧螺洞山两校区顺利举行 2022 年下半年中小学教师资格笔试考试，共有 2200 余名考生、140 余名监考老师、110 余名考务保卫及后勤人员参与了考试工作。

组织并安排学生跟班重修工作

11 月初，教务科整理了全校重修名单，涉及 4000 多人次，给各教学单位安排了重修任务，编排了 350 多个教学班，并通知学生进行了网上重修选课。

完成了各大平台系统要求的 2022 级新生数据的填报工作

11 月以来，先后完成了江苏教师教育管理系统、全国师范生管理信息系统、江苏省中等职业教育综合管理系统、江苏省高

校智慧学工信息系统 2022 级新生数据的填报工作。

核算 22 年度学生的教材缴费和退费情况

协助财务处审核 22 年度退学、休学、转专业、入伍、复学等各类学生的教材缴费和退费情况。与各类学习用品供应厂家完成 21-22 学年第二学期和 2022-2023 学年第一学期教材费用、美术用品费用、作业本费用和小黑板费用的结算，开具发票，做好年底报账的准备。

开展 2022-2023 学年第二学期教材征订工作

11 月 18 日发布 2022-2023 学年第二学期教材征订通知，严格按照《徐州幼儿师范高等专科学校教材管理办法（试行）》（徐幼专委员〔2021〕16 号）中第五章“教材选用”的程序开展教材征订工作。

加强线上日常教学管理与监督,对学生每日线上学习情况进行检查

11 月 7 至 11 月 9 日,为全面了解本学期线上教学运行情况、学生宿舍内学习状况,加强线上日常教学管理与监督,不断提高教学质量,各学院自查和学校检查相结合形式,对学生每日线上学习情况进行检查。

完成《徐州幼儿师范高等专科学校大学生实践创新训练计划项目经费使用管理办法》的修订工作

为了进一步加强大学生创新创业训练计划项目的经费管理,规范与指导我校获批立项的“大创”项目经费的使用与报销,与

11 月 1 日-11 月 5 日对我校《大学生实践创新训练计划项目经费使用管理办法》进行了修订，使大学生实践创新训练计划项目经费使用与学校的财务管理制度相适应。

完成《师范生教师职业技能考核与训练实施办法》的修订工作

为主动适应高等教育特别是教师教育改革与发展的形势，彰显教师教育办学特色，体现“学生中心、产出导向、持续改进”的专业认证理念，根据最新的人才培养方案，于 11 月 5 日至 10 日对我校《师范生教师职业技能考核与训练实施办法》进行了修订。

组织 2023 年江苏省职业院校技能大赛报名工作

11 月 10 日至 11 月 25 日，按照《关于举办 2023 年江苏省职业院校技能大赛的通知》，通过培训、选拔，组织了共计 5 个赛项、10 名参赛选手的报名工作。

组织做好 2020 级三年制师范类专业学生的岗位实习工作

岗位实习是教学计划的重要组成部分，是提高实践能力和创新能力的重要环节。11 月 25 日-11 月 30 日，根据学校工作安排，组织各学院做好 2020 级三年制师范类专业学生岗位实习工作。

组织 800 名考生参加了 11 月份普通话水平测试

11 月 26、27 日，我校普通话测试站组织 800 名考生参加了普通话水平测试。为保障学生顺利考取二甲证书，在考前组织学生在机房进行了模拟测试。

※学院（中心）教务动态

学前与特殊教育学院召开全体教师会

11 月 16 日下午，学前与特殊教育学院在学术报告厅召开全体教师会。对开学以来学院教学方面开展的工作做总结，对重点工作的开展情况向全体教师进行通报，并就教师专业发展提出具体要求。

音乐舞蹈学院器乐理论教研室召开学术周研讨会

11 月 21 日上午，器乐理论教研室学术周研讨会在碧螺校区艺术楼 106 召开。学院书记丰娴静以及全体器乐理论教研室老师参加了会议。宣读了音乐舞蹈学院学术周工作计划，对本次研讨会的主题“近两年教研室立项情况总结与交流”进行解读，并汇报交流了个人的科研情况。

美术与设计学院举办学术活动周活动--学术交流研讨会

11 月 23 日下午，美术与设计学院在 106 会议室举办学术周活动，主题为《学术交流研讨》。以近期的 2022 年度教育科学规划课题为契机，从课题名称、选题依据、课题研究的思路与方法、创新之处等方面详细讲解了如何进行课题申报书的撰写工作。

外国语学院举办 2022 级新生专业规划讲座

10 月 26 日-28 日，外国语学院分别组织 2022 级新生开展了三场专业规划指导讲座。讲座分别由小学英语教育教研室、旅游英语教研室、应用英语教研室三位教研室主任主讲，主要围绕专业定位、专业学习、升学就业、规划发展等方面展开，引导同学

们热爱专业、树立目标，为三年的大学学习指明了方向。

倾听心声 共话成长——健康服务与管理学院召开学生代表座谈会

11月24日下午，健康服务与管理学院召开学生代表座谈会。各班学委围绕班级学风建设、课堂教学、课程学习、专业发展等方面交流发言，并结合实际，从等级考试、学历提升、实习实训等方面出发，真诚沟通、各抒己见。学院将根据同学们提出的意见、建议，及时反馈落实，在不断改进中夯实学生的教育、管理和服务工作，切实提升同学的满意度和获得感。

马克思主义学院“‘传承优秀民俗文化，丰富多彩校园生活’小视频”展示大赛 圆满结束

马克思主义学院在11月8日至11月28日期间，在全校大学生中举办了“‘传承优秀民俗文化，丰富多彩校园生活’小视频”展示大赛。共收到作品52件，经过认真评选，选出一等奖作品13件，二等奖作品17件。通过这次活动，既宣传了中国优秀传统文化，让同学们了解了我国各地民俗，培养了同学们的家国情怀；又营造了高雅的校园文化，在大学生中掀起了对中国传统民俗文化艺术的关注、展示、弘扬、传承的热潮，获得了良好的效果。

我校成功举办第四届“幼苑杯”体育文化节韵律操比赛

2022年10月16日下午，徐州幼专第四届“幼苑杯”体育文化节韵律操比赛在洞山田径场拉开序幕。本次活动自筹备到结

束,历时 40 余天,各学院以班级为单位共选派了 52 支队伍参赛,最终,经过激烈角逐,30 支代表队获得优胜奖,10 支代表队获得精神文明奖,30 位同学获优秀领操员。

信息与网络安全处（信息网络中心）召开部门工作布置会

11 月 17 日,信息与网络安全处（信息网络中心）召开部门工作布置会。针对部门发展的方向,王震从行政和教学两个方面进行了梳理:信息化工作目前的重点是进行全光网改造;教学工作,学校拟成立人工智能学院,实现专业零的突破。